Пояснительная записка  
о реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», регионального проекта «Акселерация»
за период с 01.01.2020 г. по 31.12.2020 г. по направлению «Центр народно-художественных промыслов, ремесленной деятельности, сельского и экологического туризма» 

	№ п/п
	Наименование
	План, кол-во (ед.)
	Факт – нар-м итогом , кол-во (ед.)

	1
	Количество услуг, предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, в том числе:
	
	

	1.3
	Центром народно-художественных промыслов, ремесленной деятельности, сельского и экологического туризма (всего)
	76
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	2
	Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку, в том числе
	
	

	2.3 
	Центра народно-художественных промыслов, ремесленной деятельности, сельского и экологического туризма (уникальные)
	106
	Всего уникальных 215, из них:

СМСП 107, 

самозанятых 8, физлиц  95, иные организации 4



         Участники поддержки – субъекты малого и среднего предпринимательства Республики Алтай, занятые в сфере народных художественных промыслов, а также мастера и ремесленники (физические лица, занимающиеся народными художественными промыслами или планирующие заниматься предпринимательской деятельностью).
         Цели оказания поддержки по направлению народные художественные промыслы в Республике Алтай:
· содействие развитию малого и среднего предпринимательства в области народных художественных промыслов (НХП) Республики Алтай;
·  сохранение и развитие национальных традиций через народно-художественные промыслы;
· популяризация народных художественных промыслов среди населения Республики Алтай, вовлечение населения в предпринимательскую деятельность по народным художественным промыслам;
·  обеспечение участия мастеров и ремесленников Республики Алтай в выставочно-ярмарочных мероприятиях регионального и межрегионального уровней;
· развитие и популяризация народных художественных промыслов, через  проведение сезонных, событийных мероприятий в Республике Алтай;
· формирование имиджа Республики Алтай как привлекательного для бизнеса региона.
         На финансирование Центра «Мой бизнес» в 2020 году в Республике Алтай по направлению Центр народно-художественных промыслов, ремесленной деятельности, сельского и экологического туризма (далее – ЦНХП) из федерального бюджета и бюджета субъекта Российской Федерации была направлена субсидия в размере -  4750,  тысяч рублей (ФБ - 4702,5 тысяч рублей, РБ - 47,5 тысяч рублей), в октябре 2020 года экономия средств по итогам проведения аукционов была передвинута, по направлению ЦНХП субсидия  составила 4 369,49999 тысяч рублей.
         Реализация на территории Республики Алтай национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», регионального проекта «Акселерация» по направлению ЦНХП в 2020 году согласно смете «Мой бизнес» (далее смета), предусматривает:

        I.  Участие СМСП Республики Алтай в выставочно-ярмарочных мероприятиях.  Согласно пункту 3.4 сметы «Обеспечение участия в мероприятиях на крупных российских и международных выставочных площадках, конгрессно-выставочных мероприятиях с целью продвижения товаров (работ, услуг)», организованы и проведены:
1. XXIV международная выставка – продажа «Формула рукоделия Москва. Осень 2020»  с 3 по 6 сентября 2020 года.  Количество СМСП: очное участие 4 СМСП, заочное участие (представлена продукция) 4 СМСП.  Контракт «Оказание услуг по организации участия субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай, занятых в сфере изготовления изделий народных художественных промыслов и ремесел, в XXIV международной выставке – продаже «Формула рукоделия Москва. Осень 2020» № 0177200000920002099 от 14 августа 2020 года исполнен на сумму 497,5 тысяч рублей.
2. Фестиваль мастеров «Иван-да-Марья» с 21 по 25 октября 2020 года. Количество СМСП: очное участие 4 СМСП, заочное участие (представлена продукция) 7 СМСП.  Контракт «Оказание услуг по организации участия субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай, занятых в сфере изготовления изделий народных художественных промыслов и ремесел, в   Фестивале мастеров «Иван-да-Марья» в г. Екатеринбурге» № 0177200000920002100 от 14 августа 2020 года исполнен на сумму 267,0 тысяч рублей.
3.  XXIX Выставка- ярмарка народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка. Сезон 2020 – 2021» перенесена на март 2021 года по причине  ограничительных мероприятий  в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV. Количество СМСП, подавших заявки: очное участие 5 СМСП, заочное участие (представлена продукция) 5 СМСП.   Контракт «Оказание услуг по организации участия мастеров и ремесленников НХП, субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай в XXIX Выставке- ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка. Сезон 2020 – 2021» № 0177200000920004496 от 11 января 2020 года на сумму 490,0 тысяч рублей будет исполнен в первом квартале 2021 года.

Общее количество СМСП, принявших участие во 3-х выставочно-ярмарочных мероприятиях – 29 единиц.

         II. Организация и  проведение вебинаров, круглых столов, семинаров. Согласно п.3.6. сметы «Проведение обучающих тренингов, семинаров с целью обучения сотрудников субъектов малого и среднего предпринимательства», организованы и проведены 10  практикоориентированных разноуровневых обучающих семинаров по направлению художественных промыслов, в которых приняли участие: 
- художественная обработка кости и рога – 24 человека, из них 8 СМСП;
- художественная обработка камня – 30 человек, из них 8 СМСП;
- шорно – седельные и другие изделия из кожи – 28 человек, из них 8 СМСП;
- художественная обработка металла – 27 человек, из них 8 СМСП;
- ручное ткачество – 26 человек, из них 8 СМСП;
- алтайские головные уборы – 34 человека, из них 8 СМСП;
- художественная обработка дерева и других растительных материалов – 23 человека, из них 8 СМСП;
- изготовление ювелирных изделий – 29 человек, из них 8 СМСП;
- производство керамических изделий – 2 человек, из них 8 СМСП;
- производство изделий из войлока, куклы в национальных костюмах – 35 человек, из них 8 СМСП.
Контракт «Оказание услуг по организации и проведению цикла практикоориентированных разноуровневых обучающих семинаров и мастер – классов по направлению художественных промыслов»           №0177200000920002722  от 13 октября 2020 года исполнен на сумму 1 050,0 тысяч рублей.

Общее количество участников семинаров – 281 слушатель, из них 80 СМСП

III. Участие СМСП в выставочно – ярмарочных мероприятиях регионального значения.  Согласно пункту  4 сметы «Иные расходы», организованы и проведены:
1. Республиканская  выставка мастеров и ремесленников Республики Алтай в рамках II этапа диады мероприятий по сохранению и развитию культурного наследия алтайского народа – Гастрофеста «Мать Земля Алтай», посвящённого Году памяти и славы в Российской Федерации, 150-летию со дня рождения Григория Ивановича Чорос – Гуркина и 95–летию со дня рождения Алексея Григорьевича Калкина в режиме онлайн трансляции.  Количество СМСП: 8 единиц, самозанятых  7 единиц.  Контракт прямой исполнен на сумму 100,0 тысяч рублей.
2. Запланированные мероприятия: фестиваль мастеров и ремесленников Республики Алтай «Зимняя сказка Горного Алтая 2020», республиканская выставка в рамках II этапа диады мероприятий по сохранению и развитию культурного наследия алтайского народа – Гастрофеста «Мать Земля Алтай», посвящённой Году памяти и славы в Российской Федерации, 150-летию со дня рождения Григория Ивановича Чорос – Гуркина и 95–летию со дня рождения Алексея Григорьевича Калкина были отменены по причине  ограничительных мероприятий  в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV.

Общее количество участников, принявших участие в региональных выставочно-ярмарочных мероприятиях – 15 единиц, из них 8 СМСП, 7 самозанятых. 

III. Популяризация  народных художественных промыслов среди населения Республики Алтай, продвижение продукции мастеров и ремесленников.   В связи с отменой мероприятий регионального значения по причине  ограничительных мероприятий  в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, в пункт  4 сметы «Иные расходы» были внесены изменения: «Изготовление каталога изделий народных художественных промыслов Республики Алтай с использованием логотипа «Мой бизнес». Количество мастеров и ремесленников, подавших заявки: 103 единиц, из них 30 СМСП. Контракт «Оказание услуг по изданию каталога изделий народных художественных промыслов Республики Алтай с использованием логотипа «Мой бизнес» № 0177200000920004500 от 11 января 2020 года на сумму 600,0 тысяч рублей будет исполнен в первом квартале 2021 года. 
Общее количество участников – 103 единицы, из них 30 СМСП

IV. Содействие в размещении субъекта малого и среднего предпринимательства на электронных торговых площадках. Согласно пункту  3.5 сметы «Содействие в размещении субъекта малого и среднего предпринимательства на электронных торговых площадках», продукция трех субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере народных художественных промыслов на территории Республики Алтай,  размещена на международной торговой электронной площадке Etsy.com. – площадке, специализирующейся на продаже изделий ручной работы, сувенирах, одежде, украшениях и прочих хэндмейд-товарах.  Контракт «Оказание услуг по содействию в размещении субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай, осуществляющих деятельность в сфере народных художественных промыслов, ремесленничества, экологического и сельского туризма, на электронной торговой площадке с привлечением сервисного партнера» № 0177200000920002233 от 27 августа 2020 года на сумму 145,0 тысяч рублей исполнен в 2020 году на сумму 82,858 33 тысячи рублей,  оплата на сумму 62,5  будет произведена в первом квартале 2021 года по итогам исполнения контракта.
Общее количество участников – 3 СМСП.

V. Поставка и установка эксклюзивных мобильных выставочных экспозиционных аилов. В связи с отменой мероприятий регионального значения по причине  ограничительных мероприятий  в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, в пункт  1  сметы «Приобретение основных средств» были внесены изменения. Контракт «Поставка и сборка эксклюзивных мобильных выставочных экспозиционных аилов «под ключ», стилизованных под традиционное жилище алтайцев с использованием фирменного стиля Мой бизнес»  № 0177200000920004738 от 11 января 2020 года на сумму 1209,99999 тысяч рублей будет исполнен в первом квартале 2021 года. 

Ключевые показатели эффективности достигнуты. Объем кассовых выплат за 2020 год составил 1 997,35833 тысяч рублей.  Остатки бюджетных ассигнований на 11 января 2020 года  составили 2372, 14167:
-  10,0 тысяч рублей  - экономия по итогам проведенного открытого аукциона на оказание услуг по организации участия мастеров и ремесленников НХП, субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай в XXIX Выставке- ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка. Сезон 2020 – 2021»,
-  2 362,14167 тысяч рублей  - исполнение мероприятий в первом квартале 2021 года.






